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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000051/2023
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Alexander Bernhuber, Milan Brglez, Martin Hojsík, Michèle Rivasi, Anja Hazekamp
a nome della commissione per l'ambiente, la sanità pubblica e la sicurezza alimentare

Oggetto: Iniziativa riveduta dell'UE a favore degli impollinatori: nuovo patto per gli impollinatori

1. Può la Commissione far sapere in che modo valuta la conformità dei piani strategici della politica 
agricola comune (PAC) agli obiettivi dell'iniziativa dell'UE a favore degli impollinatori? In che 
modo i piani strategici della PAC possono essere migliorati per conseguire gli obiettivi 
dell'iniziativa? In che modo le attuali misure della PAC volte a rafforzare la biodiversità 
contribuiscono alla protezione degli impollinatori? Considerando i limiti dell'attuale processo di 
autorizzazione per le sostanze chimiche, come i pesticidi e i biocidi, è disposta la Commissione a 
procedere a una transizione verso valutazioni olistiche e sistemiche del rischio ambientale per 
una gamma più ampia di insetti impollinatori e a incaricare le rispettive agenzie a tal fine?

2. La Commissione intende continuare ad attuare, sul lungo periodo, le seguenti iniziative: 
rafforzare la ripresa degli impollinatori grazie a indicatori e monitoraggio, Insignia-EU; scienza e 
tecnologia per gli insetti impollinatori e monitoraggio europeo della biodiversità nei paesaggi 
agricoli? Quali sono stati gli ostacoli all'introduzione di un indicatore funzionale della PAC per gli 
impollinatori e come si intende affrontarli?

3. In che modo intende sostenere la Commissione lo sviluppo di capacità (tassonomisti 
professionisti e cittadini scienziati) per supportare il monitoraggio degli impollinatori e la 
comunicazione dei dati? Come intende migliorare la Commissione l'accesso delle persone 
fisiche e delle organizzazioni non governative alle sovvenzioni operative di minore entità?
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